
 
 

 

                    

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 31-05-2022 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ:  «Τί συμβαίνει με τα Ξενόγλωσσα Προγράμματα Σπουδών»  

 

Κύρια Υπουργέ, 

Στο νόμο 4692/2020, στο άρθρο 82, παράγραφος 1, αναφέρεται ότι:  «Τα Α.Ε.Ι. δύνανται να 

διοργανώνουν προγράμματα σπουδών πρώτου κύκλου σε ξένη γλώσσα (Ξενόγλωσσα 

Προγράμματα Σπουδών - Ξ.Π.Σ.), τα οποία εντάσσονται στον στρατηγικό σχεδιασμό του 

Α.Ε.Ι., αποσκοπούν στην προαγωγή της γνώσης, διέπονται από επιστημονική συνοχή και 

πληρούν προϋποθέσεις που εγγυώνται υψηλό επίπεδο σπουδών. Τα Ξ.Π.Σ. απευθύνονται 

αποκλειστικά σε αλλοδαπούς πολίτες χωρών εντός ή εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίοι 

είναι απόφοιτοι λυκείων ή αντίστοιχων σχολείων με φυσική έδρα στην αλλοδαπή». Έχουν 

παρέλθει, ήδη, δύο χρόνια από την ψήφιση του ως άνω νόμου και τα μοναδικά Α.Ε.Ι. τα 

οποία έχουμε δει, σύμφωνα με δημοσιεύματα, να ιδρύουν Ξενόγλωσσα Προγράμματα 

Σπουδών είναι το Τμήμα Ιατρικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Με την 

δε απόφαση υπ’ αρ. 913 – ΦΕΚ B 5205 – 10.11.2021 – της Συγκλήτου του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), αποφασίστηκε η ίδρυση του 

Ξενόγλωσσου Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Ιατρικής με τίτλο “Μedical Degree”. 

Πρόσφατα δημοσιεύματα αναφέρουν ότι, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, 

δρομολογεί δεύτερο ξενόγλωσσο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών. Μετά την Ιατρική 

Σχολή, η οποία έθεσε πρώτη σε λειτουργία ένα τέτοιο πρόγραμμα από τον περασμένο 

Σεπτέμβριο, φαίνεται ότι, σειρά παίρνει, τώρα, η Νομική Σχολή. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Πόσα και ποια ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών έχουν ήδη επίσημα δρομολογηθεί 

προς λειτουργία στα ελληνικά Πανεπιστήμια και πότε αναμένεται η επίσημη λειτουργία τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
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